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“CURsIONISMO



   


SABATO 1  AGOSTO  2015
Partenza: ore 8,00  Piazzale Eurospar   -  8,15  Dignano

Grado di difficoltà: E
Dislivelli e tempi:
               750 m   ore 3.00



Cartografia: Tabacco n. 6  

Attrezzatura:da escursionismo 

Coordinatori : Masotti Manuel       cell. 3402874727 = e-mail: manuel.masotti@libero.it
                         Barachino Stefano   cell.  3498187983 

                         Adami Teobaldo       cell.  3401401413


             Toniutti Ivan             cell. 3403756887
 Sede                           cell. 3311378947 = e-mail:caisandaniele@yahoo.it                
Contributo carburante: € 20  

Descrizione sommaria del percorso:
In auto transitando per Belluno, Falcade e Passo San Pellegrino raggiungiamo Pera di Fassa. Oltrepassato il paese lasciamo sulla nostra destra il campeggio ed alla successiva rotonda prendiamo la seconda uscita per arrivare nel piccolo paesino di  Monzon (Mucion- mt.1.500) dove parcheggiamo.

Da qui a piedi proseguiamo sulla strada asfaltata chiusa al traffico (attenzione ai bus navetta ed alle macchine di servizio dei rifugi) che sale con modesta pendenza lungo il bosco costeggiando il Ruf de Soal. Arrivati nei pressi del Rifugio Gardeccia si apre la bellissima conca del Catinaccio delimitata dalle Cigolade, dalle pareti del Catinaccio e dalla Valle del Vajolet. Dal Rifugio Gardeccia (1.950 m.) si risale la Valle del Vajolet lungo la carrareccia in direzione del già visibile Rifugio Preuss. Con un ultimo strappo si raggiunge Porte Neigre dove è ubicato il Rifugio Vajolet (2.243 mt.) dove pernotteremo

.   
Cena, pernottamento (sistemazione in camere piccole) e prima colazione – bevande a parte 
Costo complessivo    €  40
Possibilità di doccia calda a gettone (costo 3 €). Portare sacco lenzuolo.



segue

    
DOMENICA  2   AGOSTO  2015

Itinerario A (Catinaccio d’Antermoia):
Partenza dal Rifugio: ore 8,00

Grado di difficoltà : EEA

Attrezzatura : da escursionismo + imbrago, set da ferrata, casco omologati
Dislivelli e tempi:
                760  m   ore 2,30




   1500 m   ore 4,00 

     
totale ore 6,30
Coordinatori : Masotti Manuel       cell. 3402874727 = e-mail: manuel.masotti@libero.it

                           Barachino Stefano cell.  3498187983       
Descrizione sommaria del percorso:
Dal Rifugio Vajolet (2.243 mt.) percorriamo il comodo sentiero con segnavia CAI 584 che sale alla testata della Valle del Vajolet fino al Rifugio Passo Principe (2.599 mt.). Ora per detriti arriviamo in breve all’attacco della ferrata che si alza in un canale e supera un primo salto roccioso per pervenire ad una cengia obliqua. La seguiamo, poi ci abbassiamo di poco e riprendiamo l’ascesa lungo un’altra cengia. Poi per roccette raggiungiamo la cresta e la cima del Catinaccio d’Antermoia (3.002 mt.) dalla quale possiamo godere di un eccezionale panorama sulle Dolomiti. Dalla cima scendiamo in direzione nord-est ancora in ferrata lungo una cengia, poi per rocce e in un canalino fino a raggiungere le ghiaie del Valon d’Antermoia. Scendiamo il Valon lungo il sentiero CAI 584 transitando per lo specchio d’acqua del Lago d’Antermoia (2.495 mt.) ed arriviamo all’omonimo Rifugio (2.599 mt.).

Da qui prendiamo il sentiero CAI 580 che attraversa il Pass de Dona, il Pian de la Gialine e scende nella Val de Udai. Arrivati ad un bivio ci manteniamo sulla destra sulla sterrata con segnavia CAI 579 che ci riporta a Monzon- Muncion.   
Itinerario B (Torri del Vajolet):
Partenza dal Rifugio: ore 8,00

Grado di difficoltà : EE

Attrezzatura : da escursionismo 
Dislivelli e tempi:
                 900  m   ore 2,30




   1650   m  ore 4,00 

     
totale ore 6,30
Coordinatori : Adami  Teobaldo               cell. 3401401413 

  Toniutti Ivan                      cell. 3403756887
Descrizione sommaria del percorso:
Dal Rifugio Vajolet (2.243 mt.) imbocchiamo il sentiero con segnavia CAI 342 che sale ripidamente le balze rocciose (qualche tratto è agevolato dal cavo metallico) per arrivare in circa un’ora nella conca posta ai piedi delle meravigliose Torri del Vajolet dove sorge il Rifugio Re Alberto (2.621 mt.).Dopo una meritata sosta per ammirare le Torri ed il Catinaccio ripercorriamo a ritroso il sentiero fatto all’andata, superiamo il Rifugio Vajolet e risaliamo il  comodo sentiero con segnavia CAI 584 che ci porta alla testata della Valle del Vajolet ed al Rifugio Passo Principe (2.599 mt.). 



segue

Continuiamo a salire per ghiaie ai piedi del Catinaccio d’Antermoia, superiamo il Pass de Antermoia (2.770 mt.) e ci immettiamo nel Valon de Antermoia. Una volta arrivati al Rifugio Antermoia (2.599 mt.) ci raggruppiamo con gli escursionisti che hanno percorso la ferrata e scendiamo a Monzon -Muncion lungo il percorso già descritto nell’itinerario A.

Prenotazione entro il giorno 23 LUGLIO  previo versamento OBBLIGATORIO di  € 20 e indicando quale itinerario si intende percorrere
Se le adesioni superano i posti disponibili verrà fatta una “lista di attesa” dove verranno collocati gli eccedenti. Si chiede a chi già confermato, che per qualche ragione, non potesse partecipare, di avvertire tempestivamente i coordinatori per la sostituzione con chi in attesa.      
I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b)  Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture  del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti  dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  gita: 30 Agosto:    
Bivacco Piovan – Dolomiti di Sesto
S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


1° - 2  AGOSTO  2015


CATINACCIO D'ANTERMOIA- Gruppo del Catinaccio

















TRAVERSATA DEL PASSO DELLA DIGOLA- da Campolongo a Sappada














