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“CURsIONISMO





La Valle Aurina (Ahrntal) è una valle ed un Comune di circa 6.000 abitanti della Provincia Autonoma di Bolzano. Fa parte della Val Pusteria (Pustertal) ed allo stesso tempo della Valle di Tures (Taufertal). E' considerata una delle valli più incontaminate di tutto l'Alto Adige  poiché, circondata da oltre 80 montagne che raggiungono e superano i 3.000 mt., ha mantenuto inalterati usi, costumi e tradizioni delle popolazioni alpine.
SABATO 5 SETTEMBRE
Partenza: ore 7,00  Piazzale Eurospar   -  7,15  bar da Rico- Gemona del Friuli

Grado di difficoltà: EE
Dislivelli e tempi:
               1.040 m   ore 3.30



Cartografia: Tabacco n. 035   

Attrezzatura:da escursionismo 

Coordinatori : Del Pino Gianni                        cell. 3492533821
                         Garlatti Costa Ermeneguildo    cell. 3355807421 

                         Toniutti Ivan                                cell. 3885803206
 Sede                                        cell. 3311378947 = e-mail:caisandaniele@yahoo.it                
Contributo carburante: € 25  ( se la gita verrà fatto con auto)   

Descrizione sommaria del percorso:
Da San Daniele, via Sappada – Passo di Monte Croce Comelico- Brunico-Campo Tures, si raggiunge Rio Bianco (Weissebach) dove si parcheggia (mt. 1.380)

Si inzia a salire seguendo la carrareccia (CAI n.24- segnaletica “Goge”) per boschi a lato del torrente Tratter Bach fino a raggiungere i pascoli della malga Tratter (Tratter Alm mt. 1.853 – possibilità di ristoro). Per carrareccia o scorciatoie si raggiunge la splendida radura dove è posta la malga Goge ( Goge Alm – mt. 2.027). Dalla chiesetta sale il sentiero un po' più ripido che raggiunge il Rifugio Porro al Passo di Neves. ( mt. 2.419- Chemintzer Hutte al Nevesjoch).

EVENTUALE ESTENSIONE: Per i meno stanchi, dal Rifugio, se gli orari per la cena lo permetteranno visto che la salita e la discesa alla cima impegnerà i partecipanti per circa 2 ore, c'è la possibilità di salire la vicina Cima dei Camosci ( mt.2.869 – Gamslachnermock).


segue

Nonostante sia un'elevazione secondaria permette una visione spettacolare sui ghiacciai e sulle relative cime  delle Alpi Aurine come il Mesule (Grosser Moseler – mt. 3479 e la Cima di Campo (TurnerKamp mt. 3.416). La salita è alla portata di tutti i buoni escursionisti che dovranno fare attenzione solamente  in prossimità della gradonata e accidentata cima. 

Cena, pernottamento  e prima colazione – bevande a parte 
Costo complessivo    €  40
Possibilità di doccia calda a gettone (costo 3 €). Portare ciabatte asciugamano e sacco lenzuolo.
DOMENICA  6 SETTEMBRE 2015

Partenza dal Rifugio: ore 8,00

Grado di difficoltà : EE

Attrezzatura : da escursionismo 
Dislivelli e tempi:
                 560  m   ore 4,30




   1.200 m   ore 2,30 

     
totale ore 7,00
Descrizione sommaria del percorso:
Dal Rifugio Porro inizia l'alta Via Kellerbauerweg (CAI n. 27). In un lungo traverso si passa sotto la Cima delle Pecore fino ad arrivare alla Sella Kranner Shneid (mt.2.377); il sentiero costeggia il laghetto Tristensee (mt. 2.344), passa alla base della Cima dei Covoni (mt.2.716- Tristen Spiz) e con vari saliscendi raggiunge l'incrocio con il sent.CAI 22 ( a dx, raggiunta la forcella di Lappago - croce- si scende nella Valle Selva dei Molini – a sn, si può scendere nella Valle di Rio Bianco). Il nostro percoso invece prosegue in quota oltreppassando in serie il Wurmtaler Jochl (mt. 2.288), il Gorner Jochl (mt.2.277) il Fadner Jochl fino a raggiungere il Giogo di Selva ( mt.2.342 Muhlwalder Jochl). Si prosegue sul sentiero CAI n. 27 fino a raggiungere su sentiero lastricato e scalinato la cima del Monte Spico (mt.2.517 – Speikboden) punto di massima elevazione. Per la discesa onde evitare di ritornare al Giogo di Selva e seguire il lungo e difficoltoso sentiero che ci riporterebbe al parcheggio, è preferibile scendere alla stazione a monte dell'impianto che scende sulla strada fra Campo Tures e Lutago; dove alla partenza dello stesso avremo parcheggiato alcune auto per portare gli autisti a Rio Bianco.
Considerato il numero limitato dei posti disponibili al Rifugio Porro si  consiglia vivamente, a chi interessato, di iscriversi al più presto versando l'anticipo di € 30 . Le iscrizioni si chiuderanno improrogabilmente  giovedì 27 agosto. 

IMPORTANTE: Se si raggiunge un numero di partecipanti sufficente, VERRA' PRESA IN CONSIDERAZIONE L'EVENTUALITA' DI EFFETTUARE LA GITA CON IL PULLMAN . TALE DECISIONE VERRA' COMUNICATA IN TEMPO UTILE.

I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b)  Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture  del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti  dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossimo impegno: 13 settembre Manutenzione Sentieri
Prossima gita:  20 settembre

Bivacco Vuerich
S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


5-6  SETTEMBRE 2015


ALTA VIA KELLERBAUER- KELLERBAUERWEG – Alpi Aurine

















TRAVERSATA DEL PASSO DELLA DIGOLA- da Campolongo a Sappada














