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Partenza: ore 7:00 Piazzale Eurospar -  ore 7:20 Bar da Rico Gemona 

Grado di difficoltà: EAI
Dislivelli e tempi:
               850 m ore 3.30

               850 m ore 2.30             totale ore    6:00
Cartografia: Tabacco n.01 

Attrezzatura:da trekking  invernale con ciaspe (portare anche i ramponcini)

Coordinatori: Masotti Manuel                        cell.  3402874727                    
                         Gerometta Romana                 cell.  3471332976   
                         Sede                                           cell.  3311378947
Contributo carburante: €  7

Descrizione sommario del percorso:
In auto, superato l’abitato di Forni Avoltri, proseguiamo in direzione Sappada fino a raggiungere il Centro Biathlon (1.041 m.) dove parcheggiamo. Da qui imbocchiamo la strada forestale che sale verso Casera Tuglia (prestare attenzione nel primo tratto a non rovinare la pista di fondo). Proseguiamo nel bosco con diversi tornanti fino a quando iniziamo a traversare in direzione est uscendo dal bosco. Prima di arrivare alla casera imbocchiamo a destra il sentiero con segnavia CAI 230 che aggira il Colle degli Scoiattoli e  poi risale il vallone fino a giungere al Passo Geu Basso (1.876 m.).  Il rientro avviene percorrendo a ritroso l’itinerario seguito all’andata. 


I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b)    Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.











segue
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  escursione:  24 gennaio Monte Spina - Comelico

S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


10   gennaio 2016


PASSO GEU BASSO (Alpi Carniche)


	














