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Partenza: ore 15.00  Parcheggio Coop, San Daniele- ore 16.00 Stazione Cividale

Grado di difficoltà: EAI
Dislivelli e tempi:
               700 mt.  ore 2.30           

               700 mt.  ore 1.30           totale ore 4.00
Cartografia: Tabacco 041

Attrezzatura:da trekking  invernale con ciaspe (portare anche i ramponcini)

Coordinatori : Rugo Emanuele                        tel.    0432 940833   cell.3475321660

                          Barachino Stefano                   cell.   3498187983
                          Sede                                          cell.    3311378947
Contributo carburante: € 7
NON DIMENTICARE LA PILA FRONTALE O ALTRE TORCE ELETTRICHE ED EVENTUALI  BATTERIE DI RICAMBIO
 Descrizione sommario del percorso:
Da San Daniele raggiungiamo Cividale del Friuli dove alla stazione faremo sosta per ritrovarci con gli amici di Pasian di Prato. Proseguiremo verso San Quirino, oltrepassato il ponte seguiremo l'indicazione Savogna per proseguire in salita fino a  Montemaggiore (mt. 950), dove parcheggeremo le auto. A secondo le condizioni niveo ci attrezzeremo o partiremo con ciaspe e ramponcini che indosseremo al bisogno e seguiremo la strada asfaltata che raggiunge il rifugio Pelizzo (mt.1.325). Sul retro dell'edificio, tenendo la nostra sinistra, imboccheremo il sentiero naturalistico CAI n° 750 che ci condurrà in località Dolina. Da lì svoltando a destra per il sentiero n° 749 raggiungeremo il rifugio Sloveno Dom Na Matajure (mt. 1550- primo scorcio sulla pianura Friulana e sulla cima del Matajur che, sperando nell'illuminazione naturale della luna piena, raggiungeremo in una ventina di minuti).

Raggiunta la cima dopo aver spaziato sull'auspicabile bellissimo panorama  della pianura Friulana e del Golfo di Trieste, fatte le foto di rito, ridiscenderemo al rifugio Pelizzo, ma a differenza della salita, per il comodo sentiero n°736 e, per la strada asfaltata, il parcheggio a Montemaggiore.











segue

Raggiunte le auto scenderemo, seguendo l'indicazione Masseris, per fermarci poco dopo (bivio per Tarcimonte) presso il Ristorante Bar “Vartacia” per cenare in compagnia. Pranzo completo con acqua ed ¼ di vino – a testa € 15.
Importante: per motivi organizzativi (prenotazione cena) si deve TASSATIVAMENTE dare la propria adesione entro e non oltre giovedì 18 febbraio,  anche telefonicamente.
Se alla gita vogliono partecipare  NON SOCI è obbligatoria la copertura assicurativa da attivare il giovedì precedente l'escursione (necessari dati anagrafici - Cognome nome e data di nascita)
I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento,a loro insindacabile giudizio,in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a)    Modificare,in tutto o in parte,il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b)    Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei,per capacità o per carenza di equipaggiamento.
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  escursione:  5 – 6 Marzo :

Passo di Cereda – Dolomiti Agordine
S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


20 febbraio 2016


MONTE MATAJUR


Notturna al chiaro di luna


	














