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“CURsIONISMO



 


Partenza: ore 7,30  Piazzale Eurospar   -  7,45  Bar Ai Glicini - Cornino

Grado di difficoltà: E
Dislivelli e tempi:
            ↑   400   m   ore   2,30 



↓   400   m   ore   1.30
totale ore 4 ,00 

Cartografia:    Tabacco n. 20  

Attrezzatura:  da escursionismo 

Coordinatori :  Garlatti Costa Ermenegildo   cell.3355807421 

                           Gerometta Romana                cell.3471332976 
                            Sede                           cell. 3311378947 = e-mail:caisandaniele@yahoo.it 

Contributo carburante: €  NO

Descrizione sommaria del percorso:
Da San Daniele, via Cimano – Cornino - Peonis.  Lungo la strada che porta a Trasaghis si imbocca a sinistra la rotabile che sale a Chianeit (cartello) mt. 180 slm e si parcheggiano le auto. Si inizia a salire la strada asfaltata per circa 2 Km fino a giungere ad un grande cartello informativo (mt. 320) dove sulla dx inizia la mulattiera che ci porta verso la Val Planecis sul versante meridionale del Monte Covria. Sottratta in alcuni punti alle rocce la mulattiera procede spesso in falsopiano all'interno della boscaglia, offrendo di tanto in tanto ampie vedute che spaziano dalle Prealpi al Tagliamento ed alla pianura friulana. Raggiunto lo spigolo orientale del monte, il sentiero prosegue verso Nord rimanendo alto sul fondovalle. Si oltrepassano gli stavoli Chiaveneli, si attraversa il greto del Rio Sech e si inizia a risalire la stretta valle, prima sulla sinistra orografica e poi sul lato opposto con più pendenza, incuneandosi tra il fianco orientale del Monte Covria ed il Col del Sole. Verso la testata la valle si apre e si risale nella boscaglia con alcuni tornanti rasentando alcune pareti rocciose e, con un ultimo traverso, il sentiero sbocca nella radura di Planecis (mt.598). Si prosegue su strada forestale sino ad incontrare la carrozzabile che sale al Cuel di Forchia. Si inizia a scendere verso Avasinis alternando strada e  mulattiere. Si passa accanto ad un'ancona dedicata a Sant'Antonio sino ad arrivare nei pressi della Chiesa. Raggiungiamo il monumento che ricorda i caduti della strage del 2 maggio 1945. 


segue



In tale data ad Avasinis frazione del comune di Trasaghis si svolse uno degli episodi più dolorosi della seconda guerra mondiale in Friuli. Mentre a Udine ed in altri paesi  si festeggiava la Liberazione, con un drammatico colpo di coda , elementi nazifascisti in ritirata penetrarono in paese compiendo una orrenda strage. Rimasero uccise 51 persone per lo più donne, vecchi e bambini ( persino una bambina di due anni) e ci furono 25 feriti. A testimonianza importante rimane il diario dell'allora parroco di Avasinis, don Francesco Zossi che visse in prima persona l'evento e, rimasto ferito, si salvò fingendosi morto.
I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b)  Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture  del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti  dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


In caso di previsioni meteo avverse controllare il giorno precedente la gita l'eventuale e-mail  di  disdetta della stessa o telefonare ai capigita
Prossima  escursione: 17 aprile 2016 :
Passo Pura – Alpi Carniche
S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


3  APRILE  2016


VAL PLANECIS – Prealpi Carniche








ANELLO DI MONTE PRAT da Cornino


	














