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	S.A.F. - C.A.I.

S.DANIELE DEL FRIULI

“Mario Micoli”
21 AGOSTO 2016
m. SKRBINA (SCHERBINA) m.2054   SLOVENIA


Partenza: ore 6.00 piazzale Eurospar

Grado di difficoltà: EE - EEA
Cartografia: Julijske Alpe 1: 50000
Dislivelli e tempi:

             

    1100 m  ore 4.00
      

  1100 m  ore 3.00   totale ore 7.00 ca
Attrezzatura: da trekking E KIT DA FERRATA!
Coordinatori: Paolo Contardo   cell. 331 1378947
                         Emanuele Rugo   cell. 347 5321660

Contributo carburante: € 10
Descrizione dell’escursione.
Si raggiunge Tolmino (Slovenia) passando per il valico di Stupizza e attraversando il paese di Caporetto (è consigliabile portare comunque un documento d’identità).
Giunti a Tolmino si raggiunge la borgata di Zabce dove si prende una stretta strada asfaltata che risale per circa 12 Km la valle della Zadlascica in fondo alla quale nella località di Tolminske Ravne si parcheggiano le auto (m. 900).

INT. 1) Dal parcheggio, per comodo sentiero in mezzo a bosco misto, in circa un ora e mezza si raggiunge il rifugio Koča na Planina Razor (m. 1315).

Dal rifugio si prende, verso N.O., l’evidente e ben segnalato sentiero per forcella Skrbina – Tolminski Kuk lasciando sulla destra il sentiero per sella Globoko e per il monte Vogel.
Superato il primo contrafforte, il sentiero si porta verso la caratteristica lastronata rocciosa che contraddistingue la Skrbina. Ad un bivio (m. 1550 ca) si lascia sulla sinistra il sentiero che prosegue per forcella Skrbina – Tolminski Kuk e con il sentiero di destra si risalgono i ripidi fianchi verdi a fianco della lastronata sino in cima (1.30 – 2 ore dal rifugio).

INT. 2) Arrivati al bivio si prende il sentiero per forcella Skrbina che si raggiunge lungo un faticoso ghiaione (ore 1.30 dal rifugio)da qui si prende sulla destra la ferrata che in circa 1 ora raggiunge la cima.
La discesa avviene per lo stesso itinerario della via normale sino al parcheggio.

E’ un escursione di interesse storico (resti 1° Guerra Mondiale), naturalistico e panoramico
Il partecipante all’escursione viene informato tramite il presente programma, delle difficoltà alpinistiche e non, e dell’attrezzatura necessaria all’escursione e, pertanto, chi partecipa all’escursione lo fa sotto la propria responsabilità.
Ai partecipanti si richiede: puntualità all’orario di partenza, osservanza alle direttive dei Coordinatori, comportamento corretto, prudenza e disponibilità alla collaborazione verso tutti i componenti del gruppo (sensibilità e solidarietà-etica alpinistica), rimanere uniti alla comitiva evitando “fughe” e inutili ritardi, non creare situazioni difficili per la propria ed altrui incolumità, non lasciare rifiuti e non provocare incendi. Non è consentito ad alcuno, salvo autorizzazione dei Coordinatori dell’escursione, l’abbandono della comitiva o la deviazione su altri percorsi.
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