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“CURsIONISMO





VENERDI 5 AGOSTO
Partenza: ore 5,00  Piazzale Eurospar 

Grado di difficoltà: EE
Dislivelli e tempi:
               1.050 m   ore 6.00

Lunghezza percorso: 11 km


Cartografia: Tabacco n. 036   

Attrezzatura:da escursionismo 

Coordinatori : Del Pino Gianni                          cell. 3492533821
                         Garlatti Costa Ermenegildo      cell. 3355807421 

                         Adami Teobaldo                          cell. 3401401413
 Sede                                        cell. 3311378947 = e-mail:caisandaniele@yahoo.it                
Contributo carburante: € 25 + 5 spese taxi (da dare a Gianni)    

Descrizione sommaria del percorso:
Da San Daniele, via Sappada – Passo di Monte Croce Comelico- Brunico-Molini di Tures a Selva dei Mulini, da dove dei taxi minibus ci porteranno al Lago di Neves (mt.1.860).

Da qui proseguiamo lungo le sue riva verso nord, fino a giungere ad un segnavia (n.° 24) che indica il Rifugio Porro. Seguiamo il sentiero verso questo rifugio che attraversa la forestale diverse volte. Dopo aver lasciato alle spalle la forestale, passiamo per la Malga di Neves e procediamo verso il Rif. Porro sul sentiero ben curato, che già adesso offre una splendida vista. Dopo circa un’ora e mezza arriviamo al primo punto di ristoro, il Rifugio Porro (mt.2.419).Dopo una breve sosta continuiamo sull’Alta Via di Neves (n°1). L’Alta Via di Neves si snoda ai piedi del Gran Mesulé e della Punta Bianca. Nella prima parte si sviluppa verso nord, la pendenza del sentiero è media. Dopo scendiamo ad un ruscello di montagna che va attraversato su di un piccolo ponte. 

Proseguiamo ai piedi delle vette imponenti delle Alpi dello Zillertal: ascese e discese si alternano. 

Dato che una parte del sentiero è stato devastato da un temporale,  una deviazione  ci porta ad un laghetto glaciale che altrimenti, seguendo il percorso normale, non avremo scoperto. La vista panoramica è senza pari: Monti di Fundres, Lago di Neves, le Dolomiti a sud ed a portata di mano:Cima di Campo, Punta Bianca, Gran Mesulè. Il terreno è parzialmente erboso, in parte è lastricato di sassi. 


segue

Diverse volte dei ruscelli di montagna incrociano il nostro sentiero ed attirano il nostro sguardo. 

Dopo circa 4 ore e mezza sull’Alta Via giungiamo alla nostra meta:  il Rifugio  Ponte di Ghiaccio (mt. 2.545 ) dove pernotteremo. Per chi non volesse fare l'Alta via di Neves può raggiungere il rif. Ponte di Ghiaccio con il sentiero 26 in 2 ore e mezza con 700 m di salita .

Cena, pernottamento  e prima colazione – bevande a parte 
Costo complessivo    €  45
Possibilità di doccia al momento solo fredda (in pregita). Portare ciabatte asciugamano e sacco lenzuolo.
SABATO  6 AGOSTO 2016

Partenza dal Rifugio: ore 7,00

Grado di difficoltà : EE

Attrezzatura : da escursionismo 
Dislivelli e tempi:
                 900  m   



   1.100 m         totale ore 8-9
Lunghezza percorso: 15 km
Descrizione sommaria del percorso:
L'alta via di Fundres è segnalata da un cerchio bianco-rosso che seguiremo fino al rif. Lago di Pausa. Il sentiero per lunghi tratti attraversa prati ripidi ed esposti. Si raccomanda passo sicuro. Il percorso è lungo quasi 15 km e diversi sali – scendi.

Dal rifugio scenderemo fino alla Malga Ponte di Ghiaccio (Eissbrugalm) da dove proseguiremo in discesa fino ad imboccare una sterrata che costeggia il torrente. A quota 2.035 mt. si prende a sinistra il sentiero che dopo diversi sali-scendi raggiunge Gruipa Alm (mt. 2.222). Proseguendo, con la vista della val di Fundres, passeremo tre fienili Gitsch-Schupfen (mt. 2.317) ed attraverseremo un breve tratto esposto attrezzato con una corda fissa per raggiungere la Malga Campis (mt. 2.223). Risalendo un ampio vallone, e varcato il Passo (mt. 2.408), transiteremo lungo un piccolo laghetto fino a raggiungere la panoramica Forcella Sega Alta (mt. 2.705). Da qui scenderemo lungo il versante opposto raggiungendo il rifugio Lago di Pausa (mt .2.312) dove è previsto il secondo pernottamento.

Cena, pernottamento  e prima colazione – bevande a parte 
Costo complessivo    €  45
Possibilità di doccia calda  (costo 3 €). Portare ciabatte asciugamano e sacco lenzuolo.
DOMENICA  7 AGOSTO 2016

Partenza dal Rifugio: ore 8,00

Grado di difficoltà : EE

Attrezzatura : da escursionismo 
Dislivelli e tempi:
                 400  m   ore 1.30



   1.400 m   ore 4.30

     
totale ore 6,00


segue
Descrizione sommaria del percorso:
Dal rifugio proseguiamo sull'alta via di Fundres in discesa fino al Tiefrastenhuttl (mt. 2.028).Si risale l'alta via fino La Portella (mt. 2.374) e ora in discesa per il sentiero 29 fino a Selva dei Molini dove abbiamo lasciato le auto.
Le iscrizioni si chiuderanno improrogabilmente 

 giovedì 28 Luglio versando l'anticipo di € 30
I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b)  Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture  del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti  dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  escursione: 21 agosto 2016 :

 VRH NAD SKRBINO (SLO) Alpi Giulie
S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


5-6-7  AGOSTO 2016


ALTA VIA DI NEVES- VAL DI FUNDRES –  Alpi dello Zillertal

















TRAVERSATA DEL PASSO DELLA DIGOLA- da Campolongo a Sappada














