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Partenza: ore 6:00 Piazzale Eurospar -  ore 6:20  Dignano 

Grado di difficoltà: EAI
Dislivelli e tempi:
               700 m ore 3.00

               700 m ore 2.00             totale ore    5:00
Cartografia: Tabacco n.7 

Attrezzatura:da trekking  invernale con ciaspe (portare anche i ramponcini)

Coordinatori: Del Pino Gianni                      cell.  3492533821                    
                         Masotti Genny                       cell.  3485945797   
                         Sede                                         cell.  3311378947
Contributo carburante: €  20
Descrizione sommario del percorso:
Da San Daniele, transitando per Barcis e Longarone (caffe) attraversiamo tutta la val Zoldana fino a raggiungere Pieve di Livinallongo e subito dopo saliamo all' abitato di Corte dove parcheggeremo m1670. Ad oggi la neve si fa attendere e quindi vi descrivo la relazione invernale , altrimenti useremo il tracciato estivo. Il Monte Sief (m. 2424) è una cima a ridosso del Col di Lana, molto frequentata per l’ampio panorama che si gode dalla cima. La salita dal versante di Arabba è facile e divertente.

Il percorso inizia sulla stradina che si inoltra nella valle in direzione del Setsass. 

Prima di raggiungere l’alveo di un torrente, si supera sulla destra un ripido balzo nel bosco per raggiungere, in prossimità di alcune baite, gli ampi pendii che salgono verso il Passo Sief (m. 2209) e poi si procede senza percorso obbligato fino al passo. 

Da qui si sale verso destra lungo la cresta fino alla vetta (m. 2424 – ore  3 circa).

La discesa si effettua lungo il percorso di salita.

I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b)  Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.










segue




	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  escursione:  22  GENNAIO 2017

BERTAHUTTE -Caravanche (A)


S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


8   Gennaio 2017
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