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Partenza: ore 8.15 Piazzale Eurospar -   

Grado di difficoltà: E
Dislivelli e tempi:
              400 m          ore  4.00
Attrezzatura:da trekking  con ghette 

Coordinatori: Luis Valerio                     cell.  3493303863                    
                         Cattarossi Lisa                cell.  3473607962

                          Sede                                 cell.  3311378947
Nota: si raccomanda di seguire il capogita e di prestare la dovuta attenzione negli attraversamenti stradali.

Descrizione sommario del percorso:

Raggiunto Pinzano al Tagliamento parcheggeremo presso la locale stazione ferroviaria da dove inizia l’escursione. Inizialmente si risale verso l’abitato di Pinzano per poi scendere, dopo un attraversamento stradale, sul ponte della ferrovia e da qui di nuovo in salita raggiungere l’ossario germanico ed alcune postazioni militari italiane della Grande guerra.  Dopo una breve visita si prosegue per sentiero costeggiando dall’alto il fiume Tagliamento fino a Campeis. Di nuovo un attraversamento stradale ci porta verso le case di Cja’ Ronc. Passata questa ultima località si prosegue nel bosco per un lungo tratto in saliscendi fino a sbucare presso l’ultima abitazione di Costabeorchia. Da qui per orti privati si scende in un altro bosco e si raggiunge il guado presso la cascata “ Scluf Samontan “. Risaliti sul versante opposto dopo un altro tratto di bosco si esce sulla strada asfaltata che si percorre per alcuni minuti fino alle indicazioni per il Castello Savorgnan di Pinzano.











segue

 Da questo sito dopo una sosta per ammirare il panorama  si scende per un altro sentiero fino alla strada provinciale che si attraversa e poi di nuovo per bosco per arrivare alla “ Sorgente Pociut “.  Da questo punto costeggiando il rio si arriva di nuovo  al ponte sulla ferrovia ed a ritroso si torna al parcheggio.
Una “merenda di campagna” porrà fine alla gita. Si  chiede a tutti  i partecipanti di collaborare con alimenti e bevande ed......allegria.

I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b) Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.
In caso di previsioni meteo avverse controllare il giorno precedente la gita l'eventuale e-mail  di  disdetta della stessa o telefonare ai capigita
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  escursione: 2 Aprile – Monte Stella – Prealpi Giulie
S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


26  MARZO  2017


ANELLO DI PINZANO AL TAGLIAMENTO





	














