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Partenza: ore 7.00 Piazzale Eurospar  - ore 7,15 da Rico -Gemona del Friuli

Grado di difficoltà: E
Dislivelli e tempi:
               900 m  ore 3,00


    900 m  ore 3,00      totale ore 6,00
Attrezzatura:da trekking  

Cartografia: Tabacco n.019

Coordinatori:  Adami Teobaldo       

 cell. 3401401413


               Arteni Franco 

            cell. 3483462285

                          Sede                                            cell.  3311378947
Contributo carburante: € 10
Descrizione sommario del percorso:

Raggiunta Ugovizza si svolta a sinistra per salire, sempre per strada asfaltata  la Valle di Ugovizza fino a raggiungere il parcheggio alla fine della strada nella località dove sorgeva il vecchio, ora demolito, Rifugio Nordio. Lasciate le auto si continua, ora su strada sterrata fino a raggiungere Sella Lom (confine con l'Austria - piccolo villaggio) dopo essere transitati a lato del nuovo Rifugio Nordio, in fase di ristrutturazione dopo l'incendio del febbraio 2016. Poco oltre il confine s'imbocca a destra il sentiero CAI 403 (Alta Via Carnica) che sale attraverso il bosco fino ai prati- pascoli in vista dell'ampia Sella Bistrizza. Raggiunte le prime casette a sinistra parte il sentiero CAI 481 per il Monte Osternig. Con ampi tornanti dopo aver oltrepassato alcune opere belliche si raggiunge la croce della vetta orientale (mt. 2035): ampio panorama sulla sottostante Valle del Gail, mt. Dobratsch , Caravanche ed Alpi Giulie. In cresta possiamo percorrere il breve tratto che porta alla cima (mt. 2.050). 












segue

Secondo le condizioni meteo si deciderà se fare la pausa ristoro in cima o ridiscendere per il sentiero fatto in salita alla Sella Bistrizza ( Rifugio Achomitzer -Alm). La nostra escursione prosegue a destra sul segnavia CAI 403/507 per raggiungere la vicina Chiesetta della Madonna della Neve; in discesa si prosegue per la Sella Pleccia. Tralasciato il sentiero che di fronte a noi sale alla malghe dell'Acomizza, imbocchiamo ( segnale CAI su tronco) a destra il segnavia CAI 507 che scende attraverso il bosco, lambisce una malga e raggiunge la mulattiera che in breve ci porta al parcheggio.

I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b) Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.
In caso di previsioni meteo avverse controllare il giorno precedente la gita l'eventuale e-mail  di  disdetta della stessa o telefonare ai capigita
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  escursione: 2 giugno 2017 

Ritrovo annuale sul Monte Cuar
S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI “Mario Micoli”





21 MAGGIO  2017





MONTE OSTERNIG (mt. 2.050) – Alpi Carniche











	














