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Partenza: ore 6.30 Piazzale Eurospar  - ore 6.45 Bar da Rico - Gemona del Friuli
Grado di difficoltà: EE
Dislivelli e tempi:
              1.400 m  ore 4


   1.400 m  ore 3:30      totale ore 7:30
Attrezzatura: da trekking. Consigliati i bastoncini. Consigliati 2 litri di acqua: non c’è acqua lungo il percorso.
Cartografia: Tabacco n.065
Coordinatore:  Luis Valerio      cell.   349 3303863- valerioluis@alice.it    



     Cattarossi Lisa cell. 347 3607962 – lisacattarossi@gmail.com 

Contributo carburante: € 16
Descrizione sommaria del percorso:
Da Tarvisio seguiamo le indicazioni per la Slovenia proseguendo sempre dritti per la statale passando per Kraniska Gora fino ad arrivare all’incrocio che indica Mojstrana e la Val Vrata (40 minuti da Tarvisio) dove svoltiamo a destra. Entriamo in Paese e giungiamo ad un bivio dove giriamo a destra seguendo le indicazioni per Slap Peričnik e Aljažev dom. Subito dopo sulla sinistra troviamo un ampio parcheggio dove lasceremo le auto.

Prima del nostro parcheggio, sulla destra, imbocchiamo l’evidente sentiero a quota 700 metri circa. Dopo pochi minuti giungiamo al bivio per Grančišče che tralasciamo continuando sull’ampia traccia a sinistra. Il sentiero sale ripido e ben evidente in folto bosco di alti pini e frassini. A quota 1200 metri raggiungiamo un primo punto panoramico con una piccola panca in legno dove faremo una breve sosta per ricompattare il gruppo. La dura salita continua fino a circa 1400 metri di quota dove troveremo l’arrivo di una teleferica e attraverso una comoda e tranquilla strada forestale giungeremo alla casera Vrtaška Pl circondata da verdi prati (quota 1500).     









                           segue

Dopo una meritata sosta dove mangeremo un rapido boccone energetico ed un sorso d’acqua, ripartiamo freschi come rose verso Sleme. Da qui in poi inizia una panoramica traversata verso sinistra che con brevissimi tratti in salita ci porterà ad un ampio prato in corrispondenza al bivio con Vrtaški vrh dove troviamo i resti di un antico abbeveratoio in legno abbandonato. Proseguiamo ora alla nostra sinistra entro un sentiero protetto da pini mughi e dopo aver percorso un sentiero relativamente poco pendente ed a tratti orizzontale, affrontiamo una ripidissima salita che ci porterà su una selletta, da cui svoltiamo a sinistra ed in breve guadagniamo la sudatissima cima a quota 2077 metri con vista mozzafiato sul Triglav e le splendide cime circostanti.

Il rientro avviene sullo stesso percorso dell’andata.

Proponiamo a fine escursione di fermarci tutti insieme a mangiare qualcosa a Reteče.
I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b) Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.
In caso di previsioni meteo avverse controllare il giorno precedente la gita l'eventuale e-mail  di  disdetta della stessa o telefonare ai capigita
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  escursione: 24 settembre 

Bivacco Bedin Dolomiti Agordine
S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


10 SETTEMBRE  2017


VRTAŠKO SLEME  (mt. 2077) – Alpi Giulie














TRAVERSATA DEL PASSO DELLA DIGOLA- da Campolongo a Sappada














