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Partenza: ore 7.00 Piazzale Eurospar -  ore 7.15 Piazza Dignano 

Grado di difficoltà: E
Dislivelli e tempi :    1.100 m  ore 4.00


           1.100 m  ore 2.15                         totale ore   6.15
Cartografia: Tabacco n. 012

Attrezzatura:da trekking (attenzione: date le previsioni per i px giorni (freddo e neve) si raccomanda di portare nello zaino ghette e ramponcini).
Coordinatori: Del Pino Gianni                                   cell.    3492533821                              

                         Gerometta Romana                        cell.  3471332976 
                         Sede                                                       cell.   3311378947
Contributo carburante: €  8

Descrizione sommaria del percorso:
Da San Daniele via  Spilimbergo si raggiunge Aviano; si segue la strada pedemontana fino al paese di Coltura di Polcenigo. Girare destra ed imboccare la strada che porta a Mezzomonte. Dopo una serie di tornanti si raggiunge sulla sinistra il “Ristorante da Stale”, dove si parcheggiano le auto. Dal piazzale si prende una pista sterrata, la si segue per poche decine di metri e, dove questa con una svolta sale a destra, la si abbandona per proseguire diritti alle spalle del bar. Un piccolo ripiano  dove troviamo la mulattiera sentiero CAI n. 981. Entrando in un fitto bosco si sfiora ii suggestivo” crep del Landre ” ( grotta rocciosa un tempo usata per la sosta )

Si sale con sostenuta pendenza dove ad un primo bivio si prende a sinistra giungendo alla strada sterrata dove noi prendiamo il sentiero che ci porta a sinistra alla  casera Costa Cervera .

Dalla casera si segue  la strada fino ad una curva dove ( prestare attenzione) sulla sinistra si riprende 

il sentiero CAI n. 981.

Una muraglia delimita il sentiero fino ad una forcella in vista della casera Col dei S’cios. Sulla destra l’omonima cima  (mt. 1342) che saliremo senza sentiero obbligato (particolare croce di vetta ). Ridiscesi sulla strada sottostante la si seguirà fino all’incrocio con il  sentiero CAI n. 991 che imboccheremo per giungere alla Casera Ceresera dopo aver incontrato la Casera Masonil Vecio. Meritata sosta.
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Dalla casera si prende il sentiero CAI n. 982 ed appena usciti dal bosco si svolta a sinistra puntando alla visibile panchina e crocefisso; altri 100 mt e si raggiunge la Cima Ceresera ( mt 1420).

Ridiscesi alla panchina si riprende il sentiero CAI n. 982 che raccordandosi con un' ampia pista forestale va seguito verso destra fino a raggiungere la conca di casera Busa Bernart ( mt. 1250 - sede ANA Polcenigo).  Dalla strada sulla sinistra si imbocca la prosecuzione del sentiero CAI n. 982 affacciandosi nuovamente sulla pianura . Si inizia a scendere a strette svolte , poi con un lungo tornante che taglia il ripido pendio erboso ( fonte acqua ) si scende fino ad immetterci nel tratto di sentiero percorso all' andata.

In caso di previsioni meteo avverse controllare il giorno precedente la gita l'eventuale e-mail  di  disdetta della stessa o telefonare ai capigita

I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b) Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  escursione
8  Dicembre Monte Amariana
S.A.F. – C.A.I.


SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI 


“Mario Micoli”


19  Novembre 2017


Monte Ceresera - Cansiglio











	











