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Partenza: ore 7,00  Piazzale Eurospar   -  7,30  Piazza Tarcento
Dislivelli e tempi:
               1180 m    ore 3.00

   1180 m    ore 2,30      totale ore 5.30
Cartografia:  
Coordinatori : Contardo Paolo           cell. 3492533821= e-mail: contardo.p62@vodafone .it
   Luis Valerio                cell. 3493303863
                          Sede                                cell. 3311378947 = e-mail:caisandaniele@yahoo.it
Contributo carburante: €  10

Da Tarcento percorriamo la val del Torre e passando il confine con la Slovenia ad Uccea raggiungiamo la stazione turistica di Bovec. (eventuale sosta caffè).
Ora proseguiamo per l’ abitato caratteristico di KAL KORITNICA (M. 470) all’imbocco della val Trenta dove lasciamo le auto.


Attraversiamo il caretteristico Villaggio fino ad una chiesetta e da qui per carrareccia e per prati si raggiunge il ripido pendio boscoso che con alcune serpentine ( spazi visivi sulla val Bavsica, val Trenta e Lepena) raggiunge una spalla erbosa. Risalita per circa 300 m (Prestare attenzione in quanto ripida e scivolosa specie se bagnata) si giunge alla panoramicissima cima. 

La discesa avviene lungo lo stesso percorso.

 A discrezione del Capogita e del tempo effettueremo una deviazione per visitare le postazioni militari Austroungariche della I^ guerra mondiale (consigliata la pila) 
I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b)    Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei per capacità o per carenza di equipaggiamento.
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/ Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture  del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti  dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


In caso di previsioni meteo avverse controllare il giorno precedente la gita l'eventuale e-mail di  disdetta della stessa, facebook, il sito  o telefonare ai capigita
Prossima  escursione: 21/10/2018 :

 M. ARVENIS _
S.A.F. – C.A.I.
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