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“CURsIONISMO



   CLUB ALPINO ITALIANO

SOTTOSEZIONE DI SAN DANIELE DEL FRIULI- “MARIO MICOLI”
                      VIA UDINE , 4   
 
Partenza: ore 7.30 Piazzale Eurospar  - ore 7.45 Piazza Dignano (Bar da Rico)

Grado di difficoltà: EE
Dislivelli e tempi:
              800 m  ore 3.00


   800 m  ore 2,00      

Attrezzatura: da trekking

Cartografia: Tabacco n.028

Coordinatore:  Gerometta Romana                 cell. 3471352976

                           Garlatti Costa Ermenegildo    cell. 3355807421  


                Sede

                       cell. 3311378947

Contributo carburante: €  7
Descrizione sommario del percorso:
Da San Daniele via Dignano – Spilimbergo - Sequals si giunge a Sottomonte frazione di Meduno, dove si parcheggia nei pressi della Chiesa ( mt. 298). Si imbocca il sentiero CAI n. 819 che costeggia un corso d'acqua e  sale fino ad incontrare un bivio. Si prosegue a destra raggiungendo un costone boscoso che fa da spartiacque tra due solchi torrentizi. Con pendenza moderata si prosegue verso est sino ad incontrare un terreno più roccioso dove il percorso con alcuni tornati interrompe il lungo traverso portandoci alle pendici del Monte Ciaurlec ed offrendoci un bel panorama verso la pianura sottostante. Con un'ultima svolta si continua verso nord-ovest e con pendenza costante si raggiunge il pianoro dove si trova Casera Valinis, che viene raggiunta con una breve deviazione (mt. 967).











segue

  Ritornati al sentiero, si sale sul crinale, transitando nei pressi di una pedana per il decollo dei parapendii e, con ancora un piccolo sforzo, si arriva alla cima del Monte Valinis (mt. 1.102 – croce di vetta).  Dalla cima si scende in direzione della Forchia di  Meduno. Attraversata la Val di Zolf si raggiunge il Pra di Stai e quindi la borgata di Gilia (mt. 555).  Tenendosi sulla sinistra si scende in diagonale e transitati nei pressi del Monte Tistigneit si raggiunge il greto di un torrente fino ad incontrare il sentiero CAI n. 819 percorso all'andata; non resta che raggiungere il punto di partenza.
BUONA ESCURSIONE 
I Referenti dell’escursione possono, in ogni momento, a loro insindacabile giudizio, in considerazione delle condizioni atmosferiche e/o valutazioni tecniche sulla difficoltà del percorso in rapporto alle capacità dei partecipanti:

a) Modificare, in tutto o in parte, il percorso ed eventualmente disporre la rinuncia ad intraprendere il percorso stesso.

b) Escludere dalla partecipazione all’escursione quanti non ritenuti idonei, per capacità o per carenza di equipaggiamento.
In caso di previsioni meteo avverse controllare il giorno precedente la gita l'eventuale e-mail  di  disdetta della stessa o telefonare ai capigita
	Il partecipante all'escursione deve leggere e comprendere il programma sopra riportato con particolare riguardo alle difficoltà alpinistiche ed all'attrezzatura necessaria, accettare integralmente il regolamento ed essere consapevole che la partecipazione alla presente escursione presenta un sia pur minimo grado di rischio non eliminabile; pertanto deve accettare tali rischi impegnandosi ad osservare scrupolosamente tutte le prescrizioni che verranno impartite dai Coordinatori/  Capogita  e/o accompagnatori. In merito a ciò esonera le strutture del CAI e le persone suindicate da ogni qualsivoglia responsabilità per infortuni ed incidenti che dovessero accadere durante lo svolgimento della gita rinunciando altresì ad ogni azione sia in sede penale che civile nei confronti dei soggetti summenzionati. Deve altresì considerare l'impegno fisico previsto che richiede la consapevolezza di trovarsi in buona salute e di essere in grado di poter svolgere l'attività programmata. Deve infine sottoscrivere la domanda di partecipazione alla presente escursione.


Prossima  escursione: 8 dicembre

Monte Amariana



DOMENICA    18  NOVEMBRE   2018





ANELLO MONTE VALINIS


Prealpi Carniche





	














